



韩国总理韩德洙公布发生梨泰院踩踏事件两大原因 治安人员不足和制度缺失导致惨剧

哀悼、反思、追责、质疑、争论……在震惊世界的韩国梨泰院踩踏事件发生数日后，围绕这场惨剧的信息依然是韩国舆论关注的焦点。1日，韩国总理韩德洙公布发生梨泰院踩踏事件两大原因：治安人员不足和制度缺失导致踩踏惨剧。截至11月1日，梨泰院踩踏事故已造成156人死亡，151人受伤。

梨泰院踩踏事件 遇难人数升至156人

1日，韩国总理韩德洙公布踩踏事件的原因。他称，发生踩踏是治安人员不足以及制度缺失所致。

这一结论也印证了此前韩媒的报道，韩国《先驱经济》称，事发当日梨泰院一带的警察共有137人，但负责维持秩序和安全管理的警察只有32人。

韩德洙表示，政府在公共管理方面缺乏充分的制度支撑和系统性的努力。针对媒体关于韩国政府有无责任的提问，韩德洙称，警方仍在调查，待结果出炉后将对外公布并进行追责。

梨泰院踩踏事件是2014年“世越”号客轮沉没以来韩国遇难者人数最多的一次事故。根据韩国中央灾难安全对策本部11月1日发布的数据，截至当天上午，梨泰院踩踏事件遇难人数升至156人，另有29人重伤、122人轻伤。

遗失物品重达1.5吨 警方在体育馆设招领处

据《韩国日报》报道，韩国警方在首尔龙山区元晓路多功能体育馆内开设了“梨泰院事故遗失物品招领处”。

韩国警方称，在梨泰院踩踏事故现场搜集的遗失物品和遇难者遗物总重量达到1.5吨左右。遗失物品招领处将开放至11月6日。这些遗失物品中，包括258件衣服、256双鞋、124个包和156件电子产品等。在遗失物品中还有66只不成对的鞋子。报道称，当晚很多遇难者被发现时都没有穿鞋，或者只穿着一只鞋子。警方称，相关物品是在发生事故的小巷里和梨泰院地铁站附近找到的。

韩国外交部官员1日表示，韩国政府决定以本国待遇为每位外籍遇难者的家属发放2000万韩元（约合10.3万元人民币）抚慰金，并在每人1500万韩元（约合7.7万元人民币）的范围内补助遇难者丧葬费用。

遇难人数升至156人 韩国多名官员公开道歉

1日，韩国多名官员就首尔梨泰院踩踏事件公开道歉。

韩国内政安全部长官李相民1日表示，“作为负责国民安全的部门长官，向公众表示诚挚的歉意。”他还向韩国国民保证，将进一步做好善后工作，严查责任人，并以此为教训，防止大型事故再次发生。

1日，首尔市市长吴世勋就梨泰院踩踏事件向市民道歉。吴世勋讲话时泪流满面，他表示，“作为为市民生命和安全负责的首尔市长，我对此次事件负有无限责任，在此向市民深表歉意。”吴世勋称，将全力以赴帮助遇难者亲属、伤者，以及感到悲伤的所有市民重返正常生活。

1日，韩国总统尹锡悦前往设于首尔龙山区绿沙坪站广场的哀悼场所悼念遇难者。他在吊唁簿上写道：“内心的悲伤和哀痛难以抑制，我们会竭尽全力避免类似悲剧再次发生。”

尹锡悦1日在内阁会议上说，这次踩踏事件显示韩国缺乏对人群管理的研究，迫切需要加强这一方面的制度。他提出采用无人机等技术手段提高人群管理能力。不过，批评者指出，这方面的技术手段已经存在，但在梨泰院踩踏事件中并没有使用。



在韩国首尔踩踏事件现场拍摄的悼念鲜花。



韩国总统尹锡悦吊唁踩踏事件遇难者。



在踩踏事件现场散落的物品。

综合新华社、中央电视台、中新社报道

关注

是否有人故意推搡 警方调取监控视频调查

针对有网民称事发时巷子上坡一侧有人故意推搡，韩国警方已开始着手调查。韩国KBS电视台1日报道，警方已调取现场附近50余台监控的视频，并对事件发生前后社交网站上的视频进行分析。警方称，由于现场情况复杂，将考虑所有的可能性，并加速调查。

此外，由于此前韩国网络盛传，事发当晚一名明星在梨泰院出现导致人群突然涌入小巷，多名韩国艺人发声澄清。韩国网红主播朴钟圭10月31日辟谣称，这不是事实。此前经常在梨泰院活动的韩国明星刘亚仁的经纪公司1日紧急发声明称，刘亚仁事发当日根本不在韩国。

警方承认处理不及时 接11个报警电话仅出警4次

韩国警方1日承认，在惨剧发生前接到多个预警电话但未采取足够应对措施。

韩国警察厅厅长尹熙根在警察厅举行的记者会上鞠躬致歉，表示“深感责任重大”。他说，警方在踩踏发生前就已经接到多个电话，得知现场有大批人群，存在危险，但没有采取足够应对措施。他稍后在韩国国会说，警方在踩踏发生前数小时内陆续接到11个报警电话。

韩国媒体报道，据警方公开的资料，从踩踏发生前4小时至事件发生，警方共接到11个报警电话，报警人说现场人非常多，相互推挤，一片混乱，请求警方采取措施控制局面。但警方仅出动4次将现场人群疏散，还有几次则以“已有警员出动”为由未采取任何措施。

尹熙根强调，将成立独立特别机构，开展“高强度”调查，查明警方接到报警后是否处理得当。

现场当时估计有大约10万人参加万圣节庆祝活动。警方说，梨泰院当时只有130多名警察，而且主要任务是监控是否有毒品犯罪和其他违法行为，而非维持秩序。由于当晚的庆祝活动没有组织者，警方没有制定任何针对此类自发活动的具体管控预案。

印度总理莫迪下令彻查吊桥断裂事故 9名嫌疑人被捕，死亡人数已升至135人

综合新华社、中央电视台报道 印度总理莫迪1日前往两天前在西部古吉拉特邦发生的吊桥断裂事故现场，下令彻查此事。当地警方已经以“过失致人死亡”为由，对负责桥梁维护和管理的机构等负责人立案调查，并逮捕了9名嫌疑人。目前，吊桥断裂事故死亡人数已升至135人，另有近百人受伤，救援工作仍在进行中。

此次事故发生在印度排灯节期间，一段监控视频记录下了事发时的“惊魂一幕”：10月30日18时30分左右，有数百人聚集在桥上蹦跳、拍照、晃动绳索。顷刻



间，这座有着近150年历史的吊桥突然断裂，数百人落入水中，酿成了超百人死亡的悲剧，死者多为妇女、儿童和老人。

多家印媒报道，事发时桥面上至少有400人，桥面负荷超过了桥的设计承载能力，这也可能是导致事故的原因之一。

事故发生后，由印度国家灾害响应部队、海军、空军和陆军组成的超过200人救援队伍彻夜搜救。目前，救援工作仍在进行中。

救援人员在事故现场搜救。